

23 ФЕВРАЛЯ - ДЕНЬ ЗАЩИТНИКОВ ОТЕЧЕСТВА

Подполковник Рожков

23 февраля

(Окончание.
Начало на стр. 3)

Денису Николаевичу удалось раскрыть множество краж, грабежей и разбойных нападений. В 2009 году, с 12 октября по 6 ноября, в отдел внутренних дел Кежемского района поступило несколько заявлений от жителей Коджинска о краже денег из квартир. Обладая большим опытом и хорошим знанием обстановки на поведомственной территории, Денис Николаевич сумел вычислить преступника по «почерку». Квартирным вором оказался молодой человек, освободившийся в сентябре 2009 года из мест лишения свободы, где отбывал наказание за кражу. На свободе он стал зарабатывать все тем же «ремеслом». Задержанный вор сознался, что совершил кражи с 4 до 5 утра, когда у человека наступит самый крепкий сон. В подъездах многоквартирных домов вор искал незапертые двери. Жертвой

краж становился тот, кто забывал «закрыться» на ночь.

В 2009 году Денис Рожков вместе со своими коллегами раскрыл кражу денег из почтового отделения. Деньги предназначались для выдачи пенсии. Взломав навесной замок, воры попытались инсценировать кражу со взломом. Они даже протоптали следы вокруг здания почты, чтобы создать впечатление воров-взломщиков. Но, несмотря на эти хитрости, Денис Рожков и его коллеги установили, что кражу совершили два молодых человека. Одного из них неоднократно судили за кражи. У второго были ключи от здания почты, поэтому преступники беспрепятственно проникли в помещение и вынесли 600 тысяч рублей. За раскрытие кражи и еще двух убийств Денис Николаевич по-

лучил поощрение начальника ГУВД по Красноярскому краю.

В сентябре 2012 года сотрудник уголовного розыска Денис Рожков смог задержать преступника-рецидивиста, который, применив насилие, похитил огнестрельное оружие. Найти злоумышленника было непросто, так как больше суток он нигде не задерживался. Розыск продолжался два месяца, пока Денис Рожков вместе со своим напарником Сергеем МUTOVИНЫМ нашли его в заброшенном сарае одного из сел Кежемского района.

Если написать обо всех преступлениях, которые сумел раскрыть Денис Рожков, то понадобится не одна газетная статья. Сейчас Денис Николаевич - заместитель начальника отделения МВД России по Кежемскому району.

Несмотря на большой груз организационной работы, он находит время для своей семьи. Добрая и покладистая жена Светлана всегда относилась с пониманием к его профессии. Все 20 лет совместной жизни она терпеливо ждала Дениса с очередного вызова и всегда была для супруга надежным тылом. В семье растёт сын Денис, перенявший от папы черты характера и пристрастие к рыбалке. Денис Рожков - коренной житель Кежемского района - родился в Проспихино. Его мама и папа - строители Богучанской ГЭС - с пониманием относятся к выбору профессии сына.

За раскрытие тяжких и особо тяжких преступлений в личном деле Дениса Николаевича насчитала 90 поощрений.

За добросовестное исполнение служебных обязанностей

он награжден десятками почетных грамот, последнюю из которых он получил в январе 2019 года от начальника Главного управления МВД края за профессионализм в раскрытии преступлений.

Денис не любит рассказывать о своих заслугах, да и вообще говорить о себе не привык. Возможно, причина такой скромности - специфика его работы. На кителе Дениса Николаевича заметила нагрудный знак «Лучший сотрудник криминальной милиции». На мой вопрос, когда и за что он получил его, Денис ответил: «Да и не помню уже». Но судя по многолетней службе в уголовном розыске, а также по сотням раскрытых им преступлений, можно уверенно сказать: Денис Рожков в своей профессии - лучший.

Елена Глушкова,
пресс-секретарь полиции
(АП)

ПОКОЛЕНИЕ NEXT

Растёт интерес к прошлому

КРАЕВЕДЕНИЕ ВСЕ БОЛЬШЕ ПРИВЛЕКАЕТ ЮНЫХ ИССЛЕДОВАТЕЛЕЙ

14 февраля в Центре дополнительного образования прошла XVII научно-практическая конференция «Первые шаги в науку».

Её участниками стали 42 ученика шести школ района, представивших вниманию жюри 35 научно-исследовательских работ. После театрализованного открытия конференции её участники разошлись по кабинетам и стали работать по секциям: русский язык и литература, общественные науки (история, обществознание и краеведение), естественные науки (химия, биология), математика, физика и программирование.

Первое место заняли работы: по химии - девятиклассника Тагарской школы Дмитрия Шихлинцова «Сравнительная оценка качества разных видов питьевой воды в деревне Тагара» (21 балл, рук. А. В. Тазымина); по истории - исследование ученика Центра дополнительного образования Ефима Лаврентьева «Последствия церковного раскола на Украине» (21 балл, рук. Н. И. Сизых); по программированию - работа десятиклассника Коджинской школы № 3 Романа Желтова «Полезные программы на языке C» (22 балла, рук. Е. А. Посельская).

Второе место по химии присуждено научно-исследовательской работе десятиклассника школы № 2 Владислава



■ Ефим Лаврентьев

Зарубина «Изменился ли состав монет с момента денежной реформы 1997 года?» (20 баллов, рук. А. Н. Муравьева). Два вторых места заняли ученики Н. В. Кокоулиной, девятиклассники школы № 4: по русскому языку - Сергей Ревченко «Использование буквы Ё в письменной речи современных авторов» (20 баллов); по истории - Иван Захаров «Являются ли айны представителями монголоидной расы?» (20 баллов). Вторыми также стали: по информатике - девятиклассник четвертой школы Владислав Эберле с работой «Создание пакета обучающих программ на языке программирования Паскаль» (20 баллов, рук. Т. В. Миронова); по истории - девятиклассница третьей школы Анастасия Карвас с исследованием «Мой прадедушка - труженик тыла» (20 баллов, рук. В. И. Карвас).

Третье место жюри присудило трудам восьми учащихся. 17 баллов набрала исследовательская работа шестиклассника из Имбинского Захара Семенкина «Древние стоянки на территории Кежемского района» (рук. Е. И. Тимченко). 19 баллов - по биологии - получила работа шестиклассницы Коджинской школы № 4 Софии Румынковой «Определение эффективности разных видов мыла в борьбе с бактериями» (рук. Н. В. Веселкова). 17,5 баллов жюри присудило исследованию по физике десятиклассницы этой же школы Ирины Верхотуровой - «Камера-обскура» (рук. И. Н. Голубева).

Девятиклассник из четвертой школы Георгий Хлестунов набрал 19,25 балла по информатике. Его работа «Умный дом» (рук. С. И. Хлестунова) не дотянула до первого места всего 1,75 балла. 17,5 балла по математике - у восьмиклассника Серафима Дмитриевича из третьей школы «Продовольственная корзина и прожиточный минимум» (рук. Е. М. Хорошавина).

По 17 баллов получили три работы учеников третьей школы: по литературе - шестиклассница Софии Рословой «Колобок, Колобок; и тебя съем!», по русскому языку - восьмиклассница Анастасия Лавниковой «Язык мудрый» (рук. Н. В. Кузнецова), по литературе - одиннадцатиклассница Эльдины Тищенко «Тема сиротства в русской литературе» (рук. Е. В. Трубинская).

После подсчёта баллов и награждения Почётными грамотами зауч Центра Л. М. Абикирова представила рейтинг участия школ в работе конференции. Наибольшее количество участников (16 школьников, семь педагогов) представила Коджинская школа № 3, шесть ребят стали победителями. Четвёртая школа оказалась на втором месте: в работе конференции приняли участие восемь учащихся и пять педагогов этой школы, пять участников стали победителями.

На третьем месте - семь учеников, четыре педагога - школа № 2, одна работа победила. Из сельских школ самыми активными стали две: Тагарская (четыре ученика, два учителя) и Имбинская - три школьника и три педагога. Победителями стали по одному ученику. Обычно всегда активная Заледеевская школа в этом году не представила ни одного участника, как и Недокурская. Из Ирбинской средней школы на конференцию прибыли один ученик и один учитель, в число победителей работа не вошла. Центр дополнительного образования представляли три ученика, два педагога, две работы победили.

В сравнении с прошлыми годами участников конференции стало меньше, а вот качество работ оказалось глубже и интереснее. Педагог Центра Полина Елистратова указала на разнообразие и яркость работ, представленных на секции русского языка и литературы, некоторые из тем затронуты впервые.

Директор Кежемского музея Елена Калинина, работавшая в жюри секции истории и краеведения, указала на необходимость более корректного пользования литературными источниками и даже предложила ввести в программу уроки по древнейшей истории Кежемского района. Педагог Центра Анжелика Меркулова, судившая в этой же секции, отметила, что авторы проработали большой труд по изучению прошлого родного района, истории своих семей. Две работы будут представлены на районный конкурс «Моя малая родина».

Педагог Центра Надежда Сизых отметила актуальность и значимость исследований по краеведению. История Приангарья богата открытиями и находками, и нынешние школьники должны это знать.

Лидия Абикирова обратила внимание на то, что в этом году все работы школьников прошли проверку на плагиат. Но юным исследователям и их наставникам нужно более внимательно ознакомиться с требованиями к их качеству и критериям оценки. Занимаясь научным исследованием, его участник должен знать об актуальности и новизне своей работы, понимать, зачем он её выполняет.

У ребят и их наставников ещё есть время для исправления недочётов в работах, чтобы к 20 марта направить лучшие из них на дистанционный тур краевого форума «Научный потенциал Сибири».

Татьяна ЯКУТИНА
Фото из архива ЦДЛО
(АП)